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REZOLUŢIE 
 
Corpul  profesional  al  avocaţilor  îşi  exprimă  dezamăgirea  faţă  de  soluţia  Curţii 
Constituţionale, adoptată  la 15 noiembrie 2011, prin care a fost admisă excepţia 
de neconstituţionalitate a dispoziţiilor legale care instituie interdicţia de a exercita 
profesia  la  instanţele  şi parchetele unde soţul avocatului sau  ruda ori afinul său 
până  la gradul al  treilea  inclusiv  îndeplineşte  funcţia de  judecător  sau procuror, 
indiferent de secţia, direcţia, serviciul sau biroul în care îşi desfăşoară activitatea. 
 
Inclusă  încă din anul 1995  în  legea privind organizarea şi exercitarea profesiei de 
avocat,  interdicţia  exercitării  profesiei  de  avocat  la  instituţiile  determinate  de 
lege,  unde  avocatul  are  relaţii  de  rudenie  sau  afinitate  a  fost  instituită  pentru 
asigurarea  unui  climat  de  încredere  în  imparţialitatea  celor  care  înfăptuiesc 
justiţia. 
 
Avocaţii sunt nevoiţi să prezinte societăţii civile  faptul că organele de conducere 
ale  profesiei  au  militat  constant  pentru  menţinerea  interdicţiei  legale  de  a 
desfăşura activităţi la instanţele sau parchetele unde soţul avocatului sau ruda ori 
afinul său până  la gradul al  treilea  inclusiv  îndeplineşte  funcţia de  judecător sau 
procuror.  Pentru  corecta  aplicare  a  dispoziţiilor  legale  şi  statutare,  Consiliul 
Uniunii a adoptat decizii interpretative în litera şi spiritul acestora.  
  
Avocaţii  privesc  cu  regret  inconsecvenţa  instituţiilor  statului  în  eliminarea 
suspiciunilor,  întemeiate sau nu, cu privire  la corectitudinea actului de  justiţie  şi 
apreciază că soluţia adoptată este de natură să afecteze percepţia cetăţenilor  în 
legătură cu actul de înfăptuire a justiţiei.  
 
Consiliul Uniunii  cere  tuturor  avocaţilor  să observe  şi  să  respecte  în  continuare 
prevederile  Statutului  profesiei  ca  expresie  a  îndeplinirii  unei  îndatoriri  de 
abţinere de prestare a activităţilor avocaţiale profesionale  în condiţii de conflict 
de interese, pentru întărirea încrederii cetăţenilor în actul de justiţie. 
 
 
Adoptată  în  şedinţa  Consiliului  Uniunii  Naţionale  a  Barourilor  din  România  din 
data de 3 decembrie 2011 


